
Comune di Marsala

Aula Commissioni
In data martedì 23 aprile 2024, alle ore 12:09 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala, la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 23‐04‐
2024 ‐ ore 12" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓ ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓ ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 12:09, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Buongiorno a tutti i colleghi consiglieri, oggi 23 aprile questa è la Commissione Affari Generali Istituzionali, prego Segretario chiami l'appello"

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"per la regolarità della seduta, grazie.

Grazie Presidente, sono le 12 e 9 minuti, chiamiamo l'appello.

Giacallone Pietro presente, Martinico Elia presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Fernandez Massimo assente, Genna Rosanna assente, Gerardi Guglielmo
assente, Carnese Giuseppe presente, Milazzo Eleonora presente, Rodrigo Ezemario assente, Titone Vanessa assente.

Risultano presenti 6 consiglieri su 11, raggiunto il numero legale la seduta è valida."

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie segretario per la trasmissione della bozza del regolamento per il riconoscimento delle onerificenze comunali.

a firma del Segretario Generale, regolamento che è stato in trattazione per diverse sedute in questa Commissione, che è stato a sua volta trasmesso nuovamente al Segretario
Generale e che ci viene restituito, così come da nota, che mi accingo a leggere, si restituisce in allegato per quanto di competenza lo schema di regolamento per il riconoscimento
delle non efficienze comunali Si precisa che, rispetto alla stesura originaria, lo stesso è stato parzialmente modificato per renderlo più snello nelle procedure tecnico‐burocratiche di
conferimento.

Si rimane a disposizione per ogni e qualsivoglia ulteriore chiarimento quindi noi dovremmo cercare di intanto leggerlo e capire che tenore sono state le parziali modifiche compararlo
con quello che avevamo redatto noi nella Commissione e poi cercare di capire se dobbiamo rimodificarlo o comunque dare il nostro parere su questo che ci perviene direttamente"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"dal Segretario Generale.

Allora segretario siamo resi conto che ovviamente nella trasmissione della bozza del segretario generale c'è il regolamento modificato però non abbiamo nel nostro fascicolo il
regolamento precedente cioè quello che è stato predisposto dalla Commissione.

Servirebbe quantomeno una copia per fare la comparazione e poi ha chiesto di intervenire"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"il consigliere Cavasino.

Grazie Presidente.

Ovviamente avere il regolamento che abbiamo predisposto noi in Commissione è necessario, anche perché ascoltavo la nota del Segretario in cui parlava di procedure più snelle
eccetera e mi permetto di dire che non è questo il ruolo del Segretario.
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Il Segretario deve soltanto valutare la legittimità o meno di quanto abbiamo previsto.

Quindi se è una questione di snellire la procedura è una cosa che compete al Consiglio Comunale.

Quindi prima di iniziare lavori è necessario riprendere il nostro regolamento e se non vi sono problemi di natura normativa o di violazione di legge possiamo tranquillamente
riproporre quello che abbiamo predisposto noi.

Poi se vi sono delle migliorie che ha portato il Segretario che noi riteniamo utili e opportune ovviamente sono certo che questa Commissione le valuterà positivamente e le inserirà nel
regolamento, però avere soltanto la proposta del Segretario senza quella che era la nostra ritengo che non sia utile per fare un lavoro efficace all'interno di questa Commissione,
ripeto.

sulla modalità, procedure, snelle o meno, ritengo che questo sia un compito nostro che non compete al Segretario Generale."

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Concordo con il consigliere Cavasino.

E quindi anche per avere un termine di comparazione è necessario avere il nostro regolamento.

Giancarlo, se possiamo avere una copia sui uffici.

Grazie."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Lo specifichiamo."

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"E' pervenuto quindi il regolamento che è stato oggetto di lavoro nelle sedute precedenti della Commissione.

Provvediamo a leggere il regolamento che ci hanno oltrato il segretario e cercare così di fare una comparazione dei vari articoli."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Puntualizziamo che provvediamo alla lettura a microfono spento degli articoli che compariamo e poi ovviamente se dobbiamo valutarne modifiche o commentare invito i singoli
consiglieri a prenotarsi e così"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"registriamo l'intervento.

Nell'analisi dei primi tre articoli possiamo constatare che l'articolo 1, obiettivi e principi ispiratori, è un po' più completo, questo ovviamente è la mia opinione, quello che abbiamo
redatto noi, mentre l'articolo 1 che ci perviene è un po' più generico.

Il nostro articolo 2 potrebbe essere visto come quasi una ripetizione dell'articolo 1 quindi potrebbe anche essere cassato e l'articolo 3 che corrisponde al loro articolo 2 classifica le
varie onorificenze.

Dopo la classificazione il regolamento che ci perviene all'articolo 3 parte con la cittadinanza onoraria e al primo comma ci descrive a chi può andare il riconoscimento e l'ambito di
operatività.

Poi nei successivi commi 2, 3 e 4 indica direttamente la procedura.

mentre il nostro regolamento è strutturato in maniera diversa perché all'articolo 3 ci sono le classificazioni e poi descriviamo le varie classificazioni.

La parte procedurale noi la rimandiamo all'articolo 4 e all'articolo 5.

Dopo la nostra classificazione e la descrizione dell'onorificenza noi passiamo alla parte procedurale negli articoli successivi.

All'articolo 3 dicono che cos'è la cittadina nazionale a chi può essere attribuita e sempre nell'articolo 3 ci indicano le procedure."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Ok? Dando lettura della procedura di conferimento delle non efficienze comunali prevista nell'articolo 4, il regolamento che abbiamo formato noi, ovviamente c'è una netta
differenza e la procedura è chiaramente più complessa FINE perché comunque c'è un'istituzione di una commissione, ci sono i componenti, c'è un avviso pubblico con un termine
temporale ben preciso quindi il 28 febbraio e anche per l'assegnazione e l'orificenza si dà un termine ben preciso il 31 ottobre di ogni anno.

Quindi dovremmo noi valutare se sposare il parere che ci viene dato o comunque la parziale modifica che viene fatta dal segretario o cercare di contemperare le due cose.

Ha chiesto di intervenire il consigliere Cavasino, prego"

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro CAVASINO che dichiara:

"consigliere ne ha facoltà.

Grazie Presidente, sono d'accordo anch'io con quello che lei ha detto circa la modalità di conferimento, sembrerebbe più snella la procedura prevista dal Segretario.

Ricordo però che il principale proponente di questa iniziativa è stato il consigliere Coppola, quindi intanto procediamo a terminare questa comparazione tra le due bozze di
regolamento.

e poi sarebbe opportuno appunto riaggiornarci alla prossima saluta già fissata per fare in modo che possa interloquire anche il consigliere Coppola che è stato il promotore di questa
iniziativa.

Quindi anche da parte mia ritengo che più è snello e chiaro il regolamento più è facile conferire le onoreficenze che sono state previste.
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Mi trovo d'accordo però ritengo opportuno sentire anche l'opinione del collega proponente.

Andiamo avanti, tiriamo le somme e alla prossima seduta poi procediamo a decidere quale delle due strade intraprendere."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Andiamo avanti con la lettura dell'articolo 4.

che riguarda la benemerenza e anche qui abbiamo il primo comma descrittivo che ci indica che la benemerenza è conferita ai cittadini residenti del territorio municipale."

Sul punto, prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE che dichiara:

"Segretario, dia la parola"

Interviene Consigliere Pietro CAVASINO:

"al Consigliere Cavasino.

Grazie Presidente.

e si notano, in comparazione con la bozza nostra, ulteriori differenze, tra cui quella prevista nel nostro regolamento, all'articolo 6, denominato conferimenti annuali massimi, dove è
stabilito che ogni anno saranno salvi i casi eccezionali recepisti nella deliberazione di conferimenti non potranno essere conferite cittadinanza onoraria in numero superiore a 2.

Per il conferimento degli encomi il limite sarà 3 per i dipendenti del Comune e 1 per ogni dipendente di altri istituti operanti nel territorio del Comune di Marsala.

Io ritengo che l'impostazione del segretario sia più ragionevole, anche perché nella modalità di conferimento già vi è un filtro importante della Commissione Affari Generali.

Affinché sia conferita l'onoreficenza, scrive il segretario, è necessario e obbligatorio il parere della Commissione Affari Generali.

poi non serve neanche, come abbiamo previsto noi, il passaggio in giunta.

In questo caso quindi vi sono le proposte e come abbiamo visto la proposta può provenire o dal sindaco e di conseguenza poi ci deve essere passaggio in giunta o da sei consiglieri
comunali o da 200 sottoscrizioni da parte dei cittadini.

e comunque poi queste proposte, a prescindere da chi arrivino, devono sempre passare il paglio della Commissione Affari Generali e poi sarà competenza del Consiglio Comunale
concedere o meno l'onoreficenza, quindi nonostante nel nostro regolamento sia previsto un limite massimo di conferimenti, a mio parere la procedura prevista dal Segretario è più
utile anche per contenere questo rischio e quindi ritengo, ribadisco che a mio parere il regolamento del segretario oltre a essere più snello eppure confacente a quello che era l'idea di
questa commissione di evitare l'inflazionamento della concessione delle onoreficenze.

Altre differenze abbiamo notato sono sulla procedura di conferimento dell'onoreficenza che il nostro articolo 4 prevede in maniera molto complessa.

Vedo che ci sono cinque commi, due lettere, tre lettere A, B e C Secondo me davvero, già io ricordo di averlo anticipato, avere rappresentato i miei dubbi quando abbiamo iniziato la
stesura di questo regolamento e me ne convinco ancora di più dopo che il segretario ha trasmesso la sua di proposta nonostante le riserve che già ho rappresentato per quanto
riguarda la competenza a predisporre un regolamento.

quindi ritengo che è necessario riaggiornarci alla prossima seduta proprio per permettere al consigliere Popola, che è stato il promotore di questa iniziativa, di poter interloquire sul
punto e poi, una volta sentita anche il suo il suo parere, decidere democraticamente come procede.

Invito comunque Presidente che al momento non c'è e anche i compagni della Commissione a fare in fretta perché abbiamo speso giustamente del tempo, delle sedute per predisporre
questo regolamento e credo che le idee le abbiamo abbastanza chiare anche se divergenti poi vi è un voto che ognuno può esprimere e mandiamo finalmente questa proposta
deliberativa al Consiglio Comunale per l'approvazione o meno di questa proposta deliberativa."

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"Grazie.

Credo che tutti i punti sono stati esauriti in questa Commissione.

Il consigliere Cavasino è stato abbastanza chiaro anche sulle modalità che adesso andremo a fiegare allo stesso Presidente.

Io adesso, in veste di Presidente, ringrazio tutti i componenti e chiudo la seduta.

Grazie."

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:48, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Vice Presidente del Consiglio Comunale Eleonora MILAZZO.

Alle ore 12:48, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

La seduta termina alle 12:48.
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